

激活创新发展“动力源” 打造人民城市“样板间”

在科技创新强大引擎的助推下，杨浦成为了连续四年被国务院表彰的区域双创示范基地和“科创中国”试点城区。

□ 撰稿 | 中共杨浦区委书记 谢坚钢

党的十八大以来这十年，是中国的非凡十年、上海的非凡十年，也是杨浦创新发展的非凡十年。过去十年，我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 总书记考察上海重要讲话精神，深入践行总书记在杨浦滨江考察时提出的“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，在市委、市政府的坚强领导下，牢记嘱托、砥砺奋进，推动区域经济社会发展迈入新阶段、实现新跨越。

我们全面激活创新发展的“动力源”。坚持举创新旗、走创新路、打创新牌，持续深化大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”，不断促进大学城、产城、创城“三城融合”，助力高校加快关键核心技术攻坚突破。我们抢抓数字化转型重大机遇，全力打造“长阳秀带”在线新经济生态园、大创智数字创新实践区、环同济知识经济圈的“一带一区一圈”数字经济地标，集聚了美团、B站、字节跳动等一批领军企业。在科技创新强大引擎的助推下，区域经济发展正在加速实现质量变革、效率变革、动力变革，杨浦成为了连续四年被国务院表彰的区域双创示范基地和“科创中国”试点城区。区域地区生产总值由2012年的1235.1亿元跃升到2021年的1951.32亿元，区级财政收入从70.97亿元增加到143.01亿元，信息技术服务业增加值连续多年保持两位数增长。

我们全力打造人民城市的“样板间”。把人民城市理念作为指导思想写入区“十四五”规划和2035年远景目标，全面统筹生产、生活、生态三大空间布局，全力打造宜业、宜居、宜乐、宜游的城区环境。特别是我们把杨浦滨江作为践行人民城市重要理念的核心区域，建成开放杨浦滨江人民城市建设规划展示馆，打造人民城市理念的宣传平台和教育培训基地；积极推进



杨浦滨江充分体现“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念。

国家文物保护利用示范区、“世界会客厅”全域旅游特色示范区、公园城市先行示范区、儿童友好公共空间示范区、无障碍创新示范区等5个示范区建设，加快打造占地面积超过35000平方米的生态创新城市公园——大桥公园和全国首个数字公园——大创智数字公园，加快推动总长约1150米上海理工大学段滨江贯通开放，努力满足不同群体的共性和个性需求，让来者心动、观者心悅、居者心怡。

新时代开启新征程，我们将牢记总书记殷殷嘱托，突出“人民城市”和“创新发展”两大主题，大力弘扬敢于创新、敢于争先、敢于攻坚、敢于担当的“四敢精神”，不断彰显有情怀、有激情、有境界、有本事的“四有品格”，拿出更多使眼睛为之一亮、精神为之一振、格局为之一变的新举措，以更有力的实践鼓舞人，以更精彩的舞台成就人，以更广泛的参与凝聚人，以更诗意的栖居留住人，为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献更多杨浦智慧和力量。■